

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.5.19 星期五 农历癸卯年四月初一  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7557期 今日4版



## 台州市委农村工作会议暨一季度乡镇(街道)赛马比拼 交流会召开 以赛促学以赛促干持续掀起大干二季度热潮



本报讯 (记者陈峰) 5月17日下午,台州市委农村工作会议暨一季度乡镇(街道)赛马比拼交流会以视频会议形式召开。会议强调,要进一步把工作对准省委、台州市委中心赛道,推动以赛促学、以赛促干,加快形成百舸争流、千军竞发的干事氛围,持续掀起大干二季度热潮,奋力交出半年红发展报表。朱建军、马厉财、江金永等市领导在温岭分会场出席会议。

大会部署了台州全市综合考核工作,通报了一季度乡镇(街道)重点工作赛马比拼结果。今年以来,台州创新实施县(市、区)三比三看督查评议、台州市级单位亮晒比拼、乡镇(街道)重点工作赛马比拼活动,把全市各大领域各层级纳入比拼范围。其中,台州130个乡镇(街道)按

照经济、项目、创新、美丽和平安五条赛道,分成三类开展系统比拼,充分展现各乡镇(街道)敢想敢干、敢闯敢拼的实干状态和实绩实效。

会议指出,做好今年工作,必须扛起开新局和拼经济两大关键任务。把比拼赛道延伸到乡镇(街道)一级,就是以搭建大考场推动乡镇提级争先,以下穿赛道推动乡镇狠抓落实,以全员大亮晒推动乡镇多作贡献。各乡镇(街道)要在大战略中谋路径,对准创新深化、改革攻坚、开放提升三条路径和数字经济创新提质、营商环境优化提升、地瓜经济提能升级三个一号工程,结合台州市委三个十工作抓手,积极构筑新优势、培育新动能。要在大比拼中扛担当,以每个点位的奋力拼搏推动全市大市指标进位。要在好项目中找机遇,强化项目为王的理念,在抓项目、招项目中求增量、谋新局。

会议强调,冲刺半年红到了关键阶段。各乡镇(街

道)要变能不能考准的技术判断为要不要争先的价值判断,围绕放大综合考核,推动省委、台州市委及各县(市、区)工作部署更好地贯通到乡镇(街道)五条赛道中,强化以考促赛,突出考核考实,全力争前列、创一流。要全力以赴拼经济,紧盯规上工业、固定资产投资、消费等指标,综合施策、精准发力。要聚焦美丽优环境,按照迎亚运盛会全省三大提升行动的要求,统筹推进城市提质三年行动计划、五大攻坚行动、和美乡村建设行动,努力在城市品质、城市治理、城市文明上打造更多标志性成果。要严防死守保安全,对照五大安全要求,用好存量清零、动态清零、常态清零三个清零风险常态出清机制,深入推进安全生产隐患大排查大整治行动,守牢不发生重大安全事故的底线。要政治引领强党建,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为牵引,加强基层政治

建设,按照提前学起来、查起来、改起来、做起来的要求,做好主题教育的衔接落地。

会议还就农业农村工作和粮食安全工作作出部署。会议强调,乡村振兴战略实绩考核是省委、省政府每年实施的对市、县专项考核之一。各地要以三新共富乡村改革为牵引,以土地整治、统一流转等为突破口,提升城乡承载能力;要推进农业产业迭代升级,全力打造现代化的农业强市,增强农业竞争能力;要以开放发展为引领,持续发掘台州人农业先发优势和深厚基础,大力发展开放型农业;要以共富先行为导向,促增收、兜底线,着力缩小三大差距,推动全域强村富民。确保粮食安全,是国之大者,也是中国式现代化的基石。各地要全面落实粮食安全党政同责和菜篮子市长负责制,大力开展农业扩面提质强基计划,切实加强耕地保护,守牢粮食安全底线、耕地质量红线、重要农产品安全供给底线。

## 山海协作 激发社科活力 让理论宣讲 声入人心



本报讯 (记者姚天 通讯员王双双) 为深入学习贯彻党的二十大精神,积极贯彻落实《浙江省哲学社会科学工作促进条例》,5月18日上午,由市委宣传部、市社科联主办的深入实施八八战略,奋力推进两个先行岭学社科集市理论宣讲暨2023年社会科学普及周活动在温峤镇温岭街举行。

近年来,我市大力推进哲学社会科学建设,社科理论研究跃上新水平、社科成果普及取得新成效,建成社科普及基地25家,其中省级4家,理论成果荣获台州文化曙光奖。去年,我市还成功举办了省社科普及周活动,短短一个半小时的活动时间,线上观看达1017万人次,创历史新高,用大流量开拓了社科普及网络传播新蓝海。

我今天宣讲的主题是走进涛头村、走近八八战略,希望能借此机会,让温岭群众对八八战略、对三门经济发展有更深刻的认识。来自三门县浦坝港镇的宣讲员张如意说道。今年,根据省社科联的安排,三门县社科联和温岭市社科联开展山海协作工作。值得一提的是,此次理论宣讲跨县走亲活动,既是

一次兄弟县(市、区)的交流学习,也是社科赋能山海协作的一项切实举措。

宣讲活动中,来自温岭和三门的7位理论宣讲员结合家乡的实际情况,讲述了在八八战略指导下家乡近年来的蓬勃发展,和群众分享了温岭和三门山海协作的故事,听众纷纷表示,宣讲形式很接地气,让人听得进、记得住。宣讲员们所讲述的故事,从平凡中彰显不平凡,催人奋进,让人深刻体会到广大党员干部群众是如何自觉将小我融入大我、将个人发展与家乡繁荣相结合的。

市委宣传部相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续推动全市哲学社会科学事业繁荣发展,通过扎实开展理论学习研究和阐释,加强社科普及基地精品化建设和精细化管理,做精做优社科百村行、驻堂讲师

理论润青年等品牌项目,不断提高基层群众的社科人文素养。同时,希望温岭同三门在社科社团和人才交流等方面加强对接,以更加出彩和卓越的成绩,为温岭建设两城两湖,打造名实相符的东海好望角,提供强有力理论支撑和智力支持。

活动还为2022年度浙江省社科普及创新项目(项目名称:

共同富裕与乡村振兴 系列主

题活动)和2022年度台州市红

色科普基地精品项目(项目名

称:红色之根向未来)获奖单位

颁奖。

## 以产教深度融合为目标 打造职业教育台州样板

本报讯 (记者叶琳 通讯员方媛媛) 5月17日上午,台州市职业教育高质量发展现场推进会暨2023年职业教育活动周启动仪式在温岭市职业技术学校举行。会议旨在深入贯彻落实上级关于职业教育工作部署要求,全力创建国家职业教育创新高地城市,推动台州市职业教育高质量发展。台州市副市长李昌明出席活动并讲话。

会前,与会人员参观了温岭市职教园和各地职业教育成果展馆。会上,各县(市、区)政府、台州湾新区管委会以及台州职业技术学院、台州科技职业学

院、浙江汽车职业技术学院、温岭市职业技术学校等4所高职院校围绕职业教育高质量发展依次发言。

被列为部省共建国家职业教育创新高地试点以来,台州以改革创新为旗帜,快节奏、高标准推进职业教育和民营经济深度融合,产教融合走深走实,助企效能不断增强,办学水平不断提升,助富做法取得实效,市域一体共进共赢。

2023年是国家职业教育创新高地试点的收官之年,也是教育提质的关键之年。眼下,台州市正深入实施中职学校办学条件达

标工程,持续改善中职学校办学条件。到2023年底,全市要实现中职学校办学条件重点监测指标全部达标的学校比例达到80%,2024年底达到100%。

会议指出,必须把职业教育置于两个先行大背景下谋划,深化国家创新高地建设成果,以高质量发展为核心,树立大职教理念,着眼更高质量升学办好中职教育,着眼更高质量就业布局高职教育,着眼更高质量共富统筹职业教育与其他大社区教育,包括成人教育、老年教育等,为台州三高三新建设提供技术技能人才支撑。

李昌明强调,下阶段,要以产教深度融合为目标,以当前存在的问题为导向,以守正创新为手段,以人民满意为标准,实现台州职业教育的体系迭代、活力再造和提能升级,打造职业教育台州样板。要做好职业教育改革、职业教育强基、职业教育培优、职业教育融合等四篇文章,加快职教高地建设。同时,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大时代风尚,全面展示台州市职业教育改革创新成果,营造全社会关心支持认同职业教育的良好氛围。

## 温岭机床工具展览会收官 280家企业现场成交1.48亿元

本报讯 (记者赵碧莹) 5月14日,2023温岭机床工具展览会收官。三天时间里,该展会共吸引国内外采购商约1.35万人次,现场成交额达1.48亿元,达成意向合同2.1亿元,交出了一份亮眼的成绩单。

作为工业之母、国家重器,机床既是国家基础制造能力的综合体现,也是新时代先进制造业的重要支撑。温岭机床工具产业经过几十年的发展,凭借着灵活的民营经济机制,已基本建立主机为龙头,功能部件和工量具相配套的完整产业链体系,先后获得中国工具名城、工业和信息化部第一批全国产业集群区域品牌建设示范

全国机械工业引领高质量创新发展产业集聚区等诸多荣誉,形成民营经济从事高端制造业的温岭发展模式,被工信部树为全国典型。

目前,全市拥有机床工具企业1200多家,实现产值超300亿元,行业平均研发强度为4.9%,国家高新技术企业、省级科技型中小企业占比达30.58%、19.10%,培育省级企业研究院9家、省级高新技术企业研发中心21家,均领跑各大产业。部分主导产品在国内细分领域拥有较高的市场份额,走出了一条差异化的专精特新发展道路。

此次温岭机床工具展览会由中国机电产品进出口商会、市人民政府共同主办,共设600个标准展位,较疫情前2019年展会

规模增长9%,吸引了马扎克、京瓷、天工、森泰英格、华锐工具、大众精机、东部数控、北平机床、力锋工具、美戈利科技、华中数控等280家企业参展,其中机床企业133家、工具企业147家。

为助力温岭机床工具产业突破发展瓶颈,逐步迈向高端化、智能化、数字化,台州学院温岭研究院、杭州电子科技大学、工具刃具产业创新服务综合体、省高档数控机床技术创新中心等多家科研院校和创新平台到场展示了机床工具相关50项科技成果及技术。到场的专家还与参展企业进行了面对面交流,从共谋政产学研用服六位一体的产业生态体系出发,帮助企业开展核心和共性技术攻关。

本届机床工具展期间,我市还举办了首届工具商大会暨2023中国·浙江工量刃具产业发展论坛、2023涂层新材料研讨会。来自全国各地的机床工具行业专家、企业代表等上千人齐聚温岭,就机床工具产品的数智化升级之路、刀具产业的发展趋势、涂层新材料新技术研讨等话题展开讨论,科学探究行业未来机会、风险及发展战略建议,为各生产企业、经销商、专业采购商、科研机构等提供深入准确的产业链数据信息及决策依据,助力温岭机床工具企业加快新生态高端布局,加强产业融合发展,把握升级与结构调整先机。

# 文明你我他 亚运靠大家

市融媒体中心宣

